
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από  12-05-2025   με   αριθμό   5274   Ερώτηση   του    Βουλευτή       

κ.  Σ. ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά            
και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                     
364/ 13-01-2025 (ΝΣΤ’ Συνεδρίαση της 20-01-2025) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή              
κ. Γ. ΚΑΡΑΜΕΡΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), καθώς και 
των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27051-γ’ από 25-11-2024 έγγραφό μας,                        
επί της με αριθμό 176/ 11-10-2024 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι                 
η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες 
στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, προς το σκοπό της αναβάθμισης του προσφερόμενου 
έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και της πρόληψης και της ουσιαστικής 
αντιμετώπισης των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται 
οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών.  

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι η αντιμετώπιση του φαινομένου της παράνομης 
διακίνησης ναρκωτικών εντάσσεται στις βασικές μας προτεραιότητες και προσδιορίζεται                
σε συγκεκριμένους στόχους, η επίτευξη των οποίων επιδιώκεται μέσω ενός συνεκτικού 
πλέγματος δράσεων, που -μεταξύ άλλων- αποσκοπούν στη μείωση της προσφοράς και              
την καταπολέμηση της παράνομης εισαγωγής, διακίνησης και εμπορίας των ναρκωτικών, 
στην αποτροπή της παράνομης εισόδου αυτών από το εξωτερικό, καθώς και στην πάταξη   
της συναφούς εγκληματικότητας. Στην κατεύθυνση αυτή, η Ελληνική Αστυνομία εφαρμόζει 
Ειδικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για τα Ναρκωτικά (2021-2025), οι κατευθυντήριες οδηγίες 
του οποίου επικεντρώνονται αφενός στη διενέργεια συστηματικών και προληπτικών ελέγχων 
και αφετέρου στη συνεργασία με συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, ώστε να επιτευχθεί 
τόσο η μείωση της προσφοράς όσο και ο περιορισμός της ζήτησης ναρκωτικών και                 
κατ’ επέκταση των κινδύνων - βλαβών που προκαλούν.  

Προς τούτο, έχουν συσταθεί και λειτουργούν εξειδικευμένες Υπηρεσίες της Ελληνικής 
Αστυνομίας, σε επιτελικό και επιχειρησιακό επίπεδο, με στόχο την ολιστική, ομοιόμορφη και 
ολοκληρωμένη αντιμετώπιση της εν λόγω μορφής παραβατικότητας, σε όλη  την  επικράτεια,  
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- 2 -  αλλά και την αποτελεσματική διαχείριση συναφών υποθέσεων. Διευκρινίζεται ότι                  
στη Διεύθυνση Δημόσιας Ασφάλειας του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας λειτουργεί          
Ειδική Μικτή Γραμματεία [άρθρο 23 (παρ. 5) του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], 
που υποστηρίζει τη λειτουργία του Συντονιστικού Οργάνου Δίωξης Ναρκωτικών και 
λειτουργεί ως Εθνική Ομάδα Πληροφοριών για τα ναρκωτικά. Επίσης, αξίζει να σημειωθεί            
ότι, στο πλαίσιο της συνεχούς αξιολόγησης της λειτουργίας των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, προς διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους,                   
με τις διατάξεις του π.δ/τος 29/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 88), το Αρχηγείο προέβη στην τροποποίηση 
της οργανωτικής δομής του Σώματος, ιδρύοντας τη Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος, που διαρθρώνεται σε -7- Υποδιευθύνσεις, στις οποίες περιλαμβάνεται                    
και η Υποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών. 

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά 
Σχέδια, με στόχο την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές          
εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων,             
σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, που 
αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και την καταστολή της εγκληματικότητας,                 
καθώς και στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας 
διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών,                     
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων 
ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ., Ο.Ε.Π.Τ.Α. κ.α.)- διενεργούνται,                      
σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι,                    
αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με απώτερο 
σκοπό τη βελτίωση της καθημερινότητας των τοπικών κοινωνιών και τη διαμόρφωση 
συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. Συγκεκριμένα, για την εξασφάλιση                     
του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας στην περιοχή της δυτικής Αττικής 
(συμπεριλαμβανόμενου του δήμου Αχαρνών), από τις ως άνω Υπηρεσίες αναπτύσσεται               
ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο                
στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες αυτής και επικεντρωμένο στην ταχύτητα 
ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα, το οποίο αξιολογείται            
και επικαιροποιείται με γνώμονα τα αναφυόμενα προβλήματα αστυνομικής φύσης.  

Στο σημείο αυτό, τονίζεται ότι, από την 19-02-2024, εφαρμόζεται επικαιροποιημένος 
Ενιαίος Επιχειρησιακός Σχεδιασμός για την αστυνόμευση του δήμου Αχαρνών, των δημοτικών 
ενοτήτων Ζεφυρίου και Άνω Λιοσίων του δήμου Φυλής και της δημοτικής ενότητας 
Καματερού του δήμου Αγίων Αναργύρων - Καματερού, αποσκοπώντας στην ενίσχυση               
της αστυνομικής παρουσίας, μέσω στοχευμένων δράσεων, την αντιμετώπιση ειδικότερων 
μορφών παραβατικότητας, καθώς και στην καταπολέμηση της εγκληματικότητας, εν γένει.                     
Στο πλαίσιο αυτό, πλέον των περιπολιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Δυτικής Αττικής και   
της   Υποδιεύθυνσης   Δίωξης   και   Εξιχνίασης   Εγκλημάτων   (Υ.Δ.Ε.Ε.)   Δυτικής   Αττικής,  
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διατίθενται, καθημερινά και κατά τη διάρκεια του 24ωρου, -6- εποχούμενες περιπολίες             
και -7- Ομάδες ΔΙ.ΑΣ. της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Αττικής, -2- Ο.Ε.Π.Τ.Α. της Διεύθυνσης 
Τροχαίας Αττικής, καθώς και -9- Ο.Π.Κ.Ε. της Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Αττικής. Επισημαίνεται δε ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και 
δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού                 
στην ευρύτερη περιοχή του δήμου Αχαρνών, γνωρίζεται ότι, κατά το χρονικό διάστημα             
από 01-01-2025 έως 13-05-2025, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Δυτικής Αττικής διενεργήθηκαν -11.915- έλεγχοι οχημάτων, -27.384- έλεγχοι ατόμων,              
-2.795- προσαγωγές και -692- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα, ενώ βεβαιώθηκαν  
-2.835- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. Προς επίρρωση των καταβαλλόμενων 
προσπαθειών για την αντιμετώπιση της παραβατικότητας στην ως άνω περιοχή,      
ενδεικτικά, γίνεται μνεία ότι, στο πλαίσιο ειδικών αστυνομικών επιχειρήσεων της Υ.Δ.Ε.Ε. 
Δυτικής Αττικής, εξαρθρώθηκαν -4- εγκληματικές οργανώσεις/ομάδες και πραγματοποιήθηκαν 
συνολικά -14- συλλήψεις ατόμων [σχετ. τα από 16-02-2025 και 08-02-2025 Δελτία Τύπου               
του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής (www.astynomia.gr/2025/02/16/16-02-
2025-exarthrothike-apo-to-tmima-dioxis-kai-exichniasis-egklimaton-acharnon-egklimatiki-
omada-anilikon-pou-diepratte-listeies-kai-klopes-apo-odigous-dierchomenon-ochimaton-kai-
pezous-me-or/ και www.astynomia.gr/2025/02/08/08-02-2025-exarthrothikan-apo-tin-
ypodiefthynsi-dioxis-kai-exichniasis-egklimaton-dytikis-attikis-3-egklimatikes-organoseis-
diakinisis-narkotikon-stin-evryteri-periochi-tis-attikis/)]. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,              
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                 
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται προς το σκοπό της πρόληψης και καταστολής                 
του εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη διαμόρφωση           
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής                 
των πολιτών. 

Πλέον αυτών, υπενθυμίζεται ότι η εξασφάλιση της εύρυθμης και αποδοτικής 
λειτουργίας των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου και προς τούτο, καταβάλλονται προσπάθειες          
για την επαρκή στελέχωση αυτών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες                
που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος,                 
σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις                   
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, για την ενίσχυση                
της Γ.Α.Δ.Α., αναφέρεται ότι, πέραν της προκήρυξης -170- θέσεων αστυνομικού προσωπικού 
διαφόρων βαθμών και -5- θέσεων ειδικών φρουρών κατά τις τακτικές μεταθέσεις                 
του τρέχοντος έτους, σε υφιστάμενες Υπηρεσίες της τοποθετήθηκαν -283- ειδικοί φρουροί, 
την 02-04-2025 και επιπλέον -600- ειδικοί φρουροί, την 03-06-2025. 
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- 4 -  Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης                     
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και 
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος  
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, με στόχο τη διασφάλιση               
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
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